



Consulting
Palenzo

Fondacija Palenzo

Историја за Занаетството и Еснафот На Балканот и Главниот Центар Битола- Манастири 1800-1940

Приватните и трговските претпријатие имаат долга традиција во регионот на Македонија, а корените на занетството во Битола и Балканскиот Полуостров и занаетите назад кон средновековната Македонска Држава. Историските извори укажуваат на тоа дека Регионите на Македонија беа густо населен и дека кон крајот на XV век и комуникација со Дубровник, Солун, Цариград во нејзината трговија. Во шеснаесеттиот и XVII век тоа беше дури и Венцијанските трговци.

Битола е индустриски центар во доцниот 19. век. Во овој период, Битола, Корча, Солун во дополние, најголемиот трговски центар во Македонија. Во 1884. имаше 80,000 жители и 2000 занаетчи, 843 и ресторан, ситни трговци и занаетчи. Две третини од градот Битола населението се вклучени во трговијата и занаетството. Битола 1860.год. беше втор по големина град во територијата на Османлиското Царство. По падот на Отоманската империја 1878 год. и Распадот на Младотурската Револуција 1908 со распад индустријализацијата доби крилја за повторно заживување

Битола занаетчи биле организирани во занаетството, феудалниот организација, која имала еснаф администрација, печатење, кас за заемна помош, посебно знаме, слава занаети и нивните претставници -. Регулрање на еснафи уште 1847. направи поделба на занаетството и не еснафски занаети и трговија. Одобрвање на основање на занаетството, од тогашната власт, а од 1882 година.. Занаетциската асоцијација Битола и регионот еснафи се одржа во 1888 година. Единственото здружение е основано во 1883.год, занаети.

Законот за дејствијата 1910. На занаети беа укинати, бидејќи тие го попречуваат развојот на капиталистичките претпријатија и трговски капитал. Во времето на поништување постојат бакалско-комерцијални, чиј имот се зема стопанска комора, Берберски со 20, со 11 бојадиски, Кацарска со 23, Ковач-меша со 68, грнчарот-мутавдија до 26, со 45 питие, столар-колски - зидарски со 37, Киордји-сарачи со 16 членови и терзиско-абадји-лента еснаф.

По окупацијата на Битола и Бомбардирањето во Првата светска војна, занаетчиите претрпеле значајни промени. Многу продавници беа затворени, а некои од нив е оштетена. Од 1920. Занаетството и еснафот работи за град Битола, кој постоел под тоа име до 1926 година. Во времето на заживување на занаетска дејност производство и трговија активности, Битолските компании покренуваат иницијатива за изградба на дом во Битола, во која да се соберат економска и хуманитарна институции. Значеше дека на Општината и Регионот има потерба од голема сала за одржување на партии, концерти, јавни предавања, театарски и кино претстави, и изложби. На крајот од Февруари 1923. Битола се обрати на трговска асоцијација за градот еснафи и занаетчи Битола за поддршка на оваа иницијатива,



Consulting
Palenzo

Fondacija Palenzo

Со цел да обезбеди средства за пензискиот фонд, а во согласност со традицијата, Битола занетчискиот еснаф одлучи да организира Занает Забава, која присуствуваа 700 занаетчи. Да им помогне на занаетчи, особено за подобрување на производството, беше предлог за основана во Занаетчиска Банка која им овозможи да купуваат акции. Октомври 1927. шеснаесет занаетчи основан е Битолски занаетчиски заеднички фонд за помагање на исцрпеност, болест и смрт, и ги усвои правилата кои ја поддржаа и Битола занатчи и еснаф.

Асоцијација во 1929 година. воспостави фонд за помагање на занетчи кои се во тешка социјална положба, чии готовински 1933. изнесуваше 150.000 динари.

Во согласност со закон и акции во 1931 година. и правила за време на воспоставување на Нови Здруженија или Пререгистрација на Старите, Битолскиот Занает Еснафот предложи на 4. septembra 1932. Вонредна собрание на новите правила беа донесени врз основа на кои, во Регионот на Занаетчиски акти во Битола, основан од страна на округот Занаетчиската комора, со седиште во Битола.

Здружението има економски карактер. Нејзината задача беше да го заштити и промовира интересите на занаетчиската класа, да ги негува и развива дух на заедништво и заемна почит меѓу своите членови и да се задржи почитувањето на феудална чест, издавање на сертификати и документи занаетчи, давајќи мислења за потребата од создавање на нови занает магазин, претставува и промовира заштитува интереси, да се грижи дека учениците одат на училиште, редовно, да се бориме против нелегалната работа, да се грижи за моралните образование и воопшто професионална едукација на своите членови и нивната поддршка на персоналот, преку организирање курсеви, предавања, изложби, воспоставување на ракотворби музеи, домови на учениците, отворање училишта, и др. Здружението има за задача да организира занает полагање на испит, да се воспостави хумана фондови и други институции да им помогне на своите членови и нивните семејства во старост, да го води трговскиот регистар, евиденција и статистика на пловни објекти продавници во вашата област и статистика uposlenog персонал.

Според податоците обезбедени од страна на Занаетчиското Здружение на Битола и Битолскиот Еснаф поднесе предлог на кои да се приклучат и Занетчиите од Скопје кон Занетчиската Комора Битола и потоа да основаат Занетчиска Комора Скопје во ноември 1940.

Може да се види дека во почетокот на 1939. во округот Битола беа 587 занаетчиски дуќани, а во декември истата година на 612 еснафи

За време на војната и окупацијата на Битола, занаетчиите претрпеја тежок удар, но настанало Здружението за работа и покрај војната услови.

Презентатор и Извадок од пишани документи Кралството СХС

Фондација Палензо Димче –Занетчиска Комора Битола